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Side 2 af 2 

Spørgsmål 

Vil ministeren oplyse, hvor stor en del af det umiddelbare provenutab ved regeringens 

skatteudspil, der vil gå til personer med indkomster henholdsvis over og under ½ mio. 

kr., 750.000 kr. og 1 mio. kr. om året? 

 

Svar 

Regeringens udspil til en personskattereform skønnes samlet set at indebære en skatte-

nedsættelse på 10 mia. kr. i umiddelbar provenuvirkning (når der ses bort fra den endnu 

ikke udmøntede forhandlingsreserve på ½ mia. kr. opgjort efter tilbageløb og adfærd).  

 

Heraf skønnes ca. 4 mia. kr. – svarende til ca. 40 pct. af det samlede umiddelbare mindre-

provenu på 10 mia. kr. – at tilfalde personer med en personlig indkomst (før arbejdsmar-

kedsbidrag) under ½ mio. kr., jf. tabel 1.  

 

Personer med en personlig indkomst (før arbejdsmarkedsbidrag) over 1 mio. kr. skønnes 

at opnå skattenedsættelser for ca. 0,4 mia. kr., svarende til ca. 4 pct. af det samlede umid-

delbare mindreprovenu.     

 

Tabel 1. Umiddelbare skattelempelser opdelt efter personlig indkomst (før arbejdsmarkedsbidrag) 
 

 
 
Personlig indkomst (før arbejdsmarkedsbidrag) 

Umiddelbart  
mindreprovenu 

Andel af umiddel-
bart mindreprovenu 

 Mia. kr. Pct. 

Op til 500.000 kr.  4,0 40 

Fra 500.000 kr. op til 750.000 kr.  3,5 35 

Fra 750.000 kr. op til 1.000.000 kr. 2,1 21 

Over 1.000.000 kr. 0,4 4 

Hele befolkningen 10,0 100 
 

 

 
 Anm.: Skatteyderne er inddelt i indkomstgrupper på baggrund af deres personlige indkomst før arbejdsmarkedsbidrag.    
Kilde: Lovmodelberegninger på baggrund af en 3,3 pct. stikprøve af befolkningen i 2019 fremskrevet til 2023-niveau og 
2025-regler med forudsætningerne i Økonomisk Redegørelse, marts 2023 og den mellemfristede fremskrivning fra august 
2022. 
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